



European Commission



Technical Assistance Information Exchange Instrument, DG Enlargement

10 -11 Δεκεμβρίου 2007
Ξενοδοχείο Holiday Inn, Λευκωσία

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΗΜΕΡΙΔΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΥΔΑΤΩΝ

Σκοπός Ημερίδας

Η «Ευρωπαϊκή Οδηγία Πλαίσιο Περί Υδάτων 2000/60/ΕΚ» (ΟΠΥ), η οποία έχει ενσωματωθεί πλήρως στην Εθνική Νομοθεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας με τον «Περί Προστασίας και Διαχείρισης των Υδάτων Νόμο του 2004», θεσπίζει ένα κοινό πλαίσιο δράσης για την διαχείριση των υδάτινων πόρων στις Ευρωπαϊκές χώρες.

Στην πορεία της εφαρμογής της Οδηγίας Πλαίσιο, η Κύπρος έχει συμπληρώσει τις απαιτήσεις σύμφωνα με τα Άρθρα 5 & 6, που προσδιορίζουν τον καθορισμό των χαρακτηριστικών της λεκάνης απορροής ποταμού, την θεώρηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από ανθρώπινες δραστηριότητες, την οικονομική ανάλυση της χρήσης του νερού και την ετοιμασία μητρώου προστατευμένων περιοχών.

Στο παρόν στάδιο και σύμφωνα με το Άρθρο 8 έχει προσδιορισθεί ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα παρακολούθησης των νερών, έχει σχεδόν συμπληρωθεί η ανάπτυξη των συνδεδόμενων τραπεζίων πληροφοριών και ενώ άρχισε και η παρακολούθηση της κατάστασης των επιφανειακών νερών, των υπογείων και των προστατευμένων.

Οι προετοιμασίες για την μελέτη εφαρμογής του Άρθρου 9, που στοχεύει στην ανάκτηση του κόστους για τις υπηρεσίες προσφοράς νερού, έχουν συμπληρωθεί και η εφαρμογή του αναμένεται να αρχίσει εντός του τρέχοντος έτους.

Ένα σημαντικό θέμα της Οδηγίας Πλαίσιο είναι η ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής όλων των ενδιαφερόμενων μερών κατά την εφαρμογή της, ιδιαίτερα στην παραγωγή, θεώρηση και ενημέρωση των σχεδίων διαχείρισης της λεκάνης απορροής ποταμού.

Στο παρόν στάδιο, το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων ετοιμάζει μια έκθεση ενδιάμεσης επισκόπησης των σημαντικών ζητημάτων διαχείρισης των υδάτων που εντοπίστηκαν στην λεκάνη απορροής ποταμού σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ΟΠΥ.

Ο σκοπός του σεμιναρίου είναι να προωθήσει την ενεργό συμμετοχή και διαβούλευση με το ευρύ κοινό και όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς (Κυβερνητικά τμήματα, Συμβούλια υδάτων, τοπικές αρχές, φορείς και χρήστες νερού) σχετικά με τα σημαντικά θέματα διαχείρισης νερού που έχουν εντοπισθεί στην λεκάνη απορροής ποταμού και να τους παράσχει την ευκαιρία να εκφράσουν τις απόψεις τους και να συμμετάσχουν ενεργά στην περιληπτική σύνοψη αυτών των θεμάτων που θα συνεισφέρει στην διαμόρφωση του σχεδίου διαχείρισης της λεκάνης απορροής ποταμού.

Τα θέματα που θα παρουσιασθούν και θα συζητηθούν κατά την διάρκεια του σεμιναρίου θα προάγουν την ενεργό συμμετοχή του κοινού και θα δώσουν στους συμμετέχοντες την γνώση και την ευκαιρία να εμπλακούν στην ανάπτυξη του σχεδίου διαχείρισης των υδάτων της Κύπρου.

Επιπλέον θα προσφέρει την ευκαιρία για την ανταλλαγή ιδεών και εμπειριών με εμπειρογνώμονες άλλων Ευρωπαϊκών χωρών, που διαθέτουν εμπειρία σε δημόσιες διαβουλεύσεις και στην ετοιμασία του προγράμματος μέτρων. Επιπρόσθετα, το ευρύ κοινό (και οι φορείς) θα εξοικειωθεί περαιτέρω με τις πρόνοιες της ΟΠΥ, την υποχρέωση της εφαρμογής μέτρων αλλά και των πλεονεκτημάτων που στο τέλος θα προκύψουν.

Το σεμινάριο αναμένεται να παρακολουθήσουν 100 -150 άτομα από Κυβερνητικά τμήματα, τοπικές αρχές, Συμβούλια υδάτων, φορείς και κοινό, που αναμένεται να προσφέρουν στην έκθεση ενδιάμεσης επισκόπησης των σημαντικών ζητημάτων διαχείρισης των υδάτων, η οποία θα συνεισφέρει στην ανάπτυξη του σχεδίου διαχείρισης των Υδάτων της Κύπρου.

Το σεμινάριο θα υλοποιηθεί σε δύο μέρη ως ακολούθως:

1^η Ημέρα: Κατά την διάρκεια της πρώτης ημέρας του σεμιναρίου θα γίνει μια ανοικτή «Παγκύπρια Διαβούλευση πάνω στα Σημαντικά Ζητήματα Διαχείρισης των υδάτων. Το σεμινάριο θα περιλαμβάνει ένα μέρος με συνοπτικές παρουσιάσεις σχετικές με την σπουδαιότητα της συμμετοχής και εμπλοκής του κοινού και ανταλλαγής εμπειριών από άλλες χώρες μέλη, ακολουθούμενο από ένα μέρος παρουσιάσεων για τα αναγνωρισμένα σημαντικά ζητήματα διαχείρισης του νερού για τη λεκάνη απορροής της Κύπρου. Το τελευταίο μέρος θα περιλαμβάνει ερωτήσεις – απαντήσεις, σύντομες παρουσιάσεις από σημαντικούς φορείς και τελικά ανοικτή συζήτηση.

2^η Ημέρα: Κατά την δεύτερη ημέρα του σεμιναρίου θα πραγματοποιηθεί ένα «Εκπαιδευτικό εργαστήριο για Κρατικούς Λειτουργούς». Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου αυτού, επιλεγμένοι λειτουργοί που θα ασχοληθούν και θα είναι υπεύθυνοι για την εμπλοκή και συμμετοχή του κοινού και των φορέων στην διαδικασία εκπόνησης του προκαταρκτικού σχεδίου διαχείρισης της λεκάνης απορροής ποταμού, θα δεχθούν σειρά αλληλοεπιδρουσών διαλέξεων σχετικά με τις μεθόδους διασφάλισης της ενεργούς συμμετοχής μέσω εμπειριών που αποκτήθηκαν σε άλλες χώρες μέλη με επιλεγμένα εργαλεία και μεθόδους, ενώ στο τέλος του σεμιναρίου θα ακολουθήσει πρακτική εξάσκηση που θα περιλαμβάνει συζήτηση και εφαρμογή επιλεγμένων μεθόδων έτσι ώστε οι διάφορες συνέπειες των μεθόδων να εντοπισθούν και συζητηθούν.

Με στόχο την αποτελεσματική εκπαίδευση, ο αριθμός των συμμετεχόντων στο «Εκπαιδευτικό Εργαστήριο» θα περιοριστεί στα 30 - 40 άτομα.

Ζητείται από τους προσκεκλημένους ομιλητές του ΤΑΙΕΧ όπως συμμετέχουν και στις δύο ημέρες του Σεμιναρίου. Η παρουσία και ενεργός συμμετοχή των θα συνεισφέρει σημαντικά στην διάδοση της γνώσης, εμπειριών και πραγματογνωμοσύνης.

Αυτή η συνάντηση οργανώνεται από τον
Οργανισμό Τεχνικής Βοήθειας Ανταλλαγής Πληροφοριών
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
(Technical Assistance Information Exchange Instrument
of the European Commission)

CHAR 03/148, B - 1049 Brussels
Telephone: +32-2-296 73 07, +32-2-296 73 08, Fax: +32-2-296 68 40
Web site <http://taiex.cec.eu.int>